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معاون اول رئيس‌جمهور:علی حسن حیدری
تنگه هرمز ملك طلق ايران است

ما به‌زودي جشن پيروزي خود را برگزار خواهيم كرد و 
تحريم‌ها و فشارهايي كه طي ساليان گذشته به ملت ايران 
تحميل شده‌بود، با پيروزي بزرگ ملت ايران رفع خواهد شد. 
به گزارش ايرنا، محمد‌رضا عارف، معاون اول رئيس‌جمهور در ادامه 
بازديدهاي ميداني خود از وزارتخانه‌ها، سازمان‌ها و دستگاه‌هاي 
اجرايي، از گروه كشتيراني جمهوري اسامي ايران بازديد گزارشي 
از آخرين وضعيت صنايع كشتي‌سازي دريافت كرد. وي با تأكيد بر 
اينكه مردم ايران پيروز جنگ رمضان هستند، گفت: ما به‌زودي جشن 
پيروزي خود را برگزار خواهيم كرد و تحريم‌ها و فشارهايي كه طي 
ساليان گذشته به ملت ايران تحميل شده‌بود، با پيروزي بزرگ ملت 

ايران رفع خواهد شد. 
معاون اول رئيس‌جمهور با اشاره به اراده دولت براي نوسازي و 
بهسازي مراكز و صنايع آسيب‌ديده در جنگ تحميلي رمضان افزود: 
اين بازسازي‌ها با استفاده از به‌روزترين فناوري‌ها انجام خواهد شد. 
عارف همچنين با بيان اينكه دولت از توسعه ناوگان كشتي‌سازي ايران 
حمايت مي‌كند، افزود: ايران سابقه قرن‌ها كشتي‌سازي در تاريخ خود 
دارد و اكنون بايد با استفاده از دانشمندان، متخصصان و بومي‌سازي 

فناوري‌هاي روز دنيا، بهترين محصولات را در اين حوزه توليد كنيم. 
معاون اول رئيس‌جمهور درباره راهبرد ايران در تنگه هرمز نيز گفت: 
تنگه هرمز ملك طلق ايران است. ما در طول ساليان گذشته از اين 
نعمت راهبردي استفاده نكرده‌ايم، اما اكنون در تصميم خود براي 
كنترل اين تنگه مصمم هستيم. جمهوري اسامي ايران به لحاظ 
حقوق بين‌المللي، راهبردي و اقتصادي تصميم گرفته است كه تنگه 
هرمز را مديريت كند و اين مديريت مي‌تواند امنيت اين آبراهه و همه 
كشورهاي منطقه را تأمين كند. عارف افزود: ايران فقط به دنبال توسعه 
خود نيست، بلكه مايل است شرايطي در منطقه پس از جنگ رمضان 
ايجاد شود كه همه كشورهاي منطقه به همكاري با ايران روي آورند 
تا منطقه به يك قطب اقتصادي تبديل شود. ما آمادگي كامل براي 

همكاري با همسايگان جنوبي و تأمين امنيت منطقه را داريم. 
..........................................................................................................................

رئيس كميسيون امنيت ملي مجلس:
 تكيه بر امنيت استيجاري

 سرابي بيش نيست
رئيس كميسيون امنيت ملي مجلس در پاسخ به تماس 
تلفني همتاي كره‌جنوبي خود با بيان اينكه تكيه بر امنيت 
استيجاري از سوي قدرت‌هاي فرامنطقه‌اي، سرابي بيش 
نيست، گفت: مسير آينده بايد از نظام سلطه و يكجانبه‌گرايي 
جدا شود و پارلمان‌ها مي‌توانند پيشگام اين مسير نو باشند. 
به گزارش خانه ملت؛ كيم سو كي، رئيس كميسيون امور خارجه و 
اتحاد مجلس ملي كره‌جنوبي، در گفت‌وگوي تلفني با ابراهيم عزيزي، 
رئيس كميسيون امنيت ملي و سياست خارجي مجلس شوراي 
اسامي، درباره آخرين تحولات روابط دوجانبه، مسائل منطقه‌اي و 
برخي موضوعات مرتبط با امنيت دريانوردي در تنگه هرمز به تبادل 

نظر پرداخت. 
ابراهيم عزيزي، رئيس كميسيون امنيت ملي و سياست خارجي مجلس 
شوراي اسلامي ضمن ابراز خرسندي از برقراري گفت‌وگوي مستقيم 
ميان كميسيون‌هاي تخصصي دو كشور‌ گفت: روابط جمهوري اسلامي 
ايران و جمهوري كره همواره بر مبناي احترام متقابل و منافع مشترك 
استوار بوده و نمايندگان مجالس دو كشور در طول اين ساليان، نقشي 
بي‌بديل در تعميق اين پيوندها ايفا كرده‌اند. رئيس كميسيون امنيت 
ملي و سياست خارجي مجلس ادامه داد: گفت‌وگوهاي پارلماني، مصون 
از سوءتفاهم‌ها و كارشكني‌هاي بازيگران فرامنطقه‌اي، مي‌تواند مسير 
توسعه را هموار سازد، زيرا تكيه بر امنيت استيجاري از سوي قدرت‌هاي 

فرامنطقه‌اي، سرابي بيش نيست. 
عزيزي با تحليل شرايط كنوني روابط دو كشور و ضرورت عبور از 
ركود موجود ضمن انتقاد از تبعيت برخي دولت‌ها از سياست‌هاي 
يكجانبه‌گرايانه و زياده‌خواهانه امريكا به ويژه بعد از خروج غيرقانوني 
ايالات‌متحده از برجام و اعمال تحريم‌هاي ظالمانه‌ تصريح كرد: تسليم 
شدن در برابر ديكته‌هاي فراسرزميني، نه‌تنها كمكي به امنيت و توسعه 
منطقه و روابط و منافع كشورها نمي‌كند، بلكه عامل اصلي عقب‌ماندگي 
در بهره‌گيري از ظرفيت‌هاي عظيم كشورها است، بنابراین مسير آينده 

بايد از مسير نظام سلطه و يكجانبه‌گرايي جدا شود. 
..........................................................................................................................

نماینده ولی فقیه در سپاه:
 تربیتی‌افتگان شهید تنگسیری 

خواب را از استکبار گرفتند
نماینده ولی فقیه در سپاه پاسداران انقلاب اسامی، با 
اشاره به جایگاه رفیع شهادت گفت: سردار شهید علیرضا 
تنگسیری، نیروی دریایی سپاه را متحول ساخت به‌گونه‌ای 
که امروز شاگردان او خواب را از استکبار جهانی گرفته‌اند 
و این شـ�هید والامقام بـ�ا تمام وجود سـ�رباز ولایـ�ت بود.

به گزارش سپاه‌نیوز، حجت‌الاسام عبدالله حاجی‌صادقی در مراسم 
چهلم شهید سرافراز، دریابان سردار علیرضا تنگسیری، با اشاره به جایگاه 
رفیع شهادت اظهار کرد: سردار شهید تنگسیری، نیروی دریایی سپاه 
را چنان متحول ساخت که امروز تربیت‌شدگان او خواب را از استکبار 
گرفته‌اند. او با استناد به آیات قرآن کریم تصریح کرد: سنت الهی در دنیا 
بر این است که پیروزی و شکست، خوشی و ناخوشی توأمان رخ می‌دهد، 
اما هدف این طوفان حوادث، آزمون بندگان است. خداوند می‌توانست 
‌کیشبه جبهه حق را پیروز کند، اما می‌خواهد مؤمنان صادق از مدعیان 
جدا شوند. حاجی‌صادقی گفت: ایران اسلامی ۴۷ سال در برابر استکبار 
جهانی استقامت کرده و نشان داده است که هیچ خستگی و تردیدی در 
مسیر دفاع از دین خدا به خود راه نداده است. نماینده ولی فقیه در سپاه 
خاطرنشان کرد: خداوند بالاترین مدال و درجه را به مؤمنان ممتازی 
همچون سرداران تنگسیری، سلامی، حاجی‌زاده و پاکپور هدیه میک‌ند 
و آن مقام شهادت است. وی ولایت‌پذیری را از ویژگی‌های بارز شهید 
تنگسیری دانست و افزود: تنگسیری با تمام وجود سرباز ولایت بود و 
موضع رهبری را می‌فهمید و برای آن با همه توان تلاش میک‌رد. نماینده 
ولی فقیه در سپاه در پایان با اشاره به روحیه جهادی و بی‌وقفه این شهید 
بزرگوار خاطرنشان کرد: شهادت تنگسیری برای همرزمانش بسیار 
سنگین بود، اما او امروز زنده‌تر از همیشه مدیریت میک‌ند و راهش ادامه 
دارد. درود خدا بر امتی که شعار حسینی و فریاد بعثت سر می‌دهند و 

نشان می‌دهند که تا پایان ایستاده‌اند.

خط کودتا و ضرورت بصیرت و هوشیاری ملی
خط کودتا صبور و هوشمند است و هر گام آن با دقت و برنامه‌ریزی 
بلندمدت برداشته می‌شود. آنها اکنون را دوران گذار می‌دانند و از 
این فرصت برای تثبیت مواضع خود و آماده‌سازی شرایط آینده بهره 
می‌برند، درست مانند دوران فروغی. امام شهید بارها ما را به شناخت 
کودتا و تحلیل دقیق آن فراخواند، زیرا تنها آگاهی و بصیرت مردم 

می‌تواند مسیر این جریان را مسدود کند.
این خط، بعد از ناکامی‌های زنجیره‌ای در میدان، تلاش دارد بار دیگر 
پروژه آشوب و کودتای داخلی را در داخل کلید بزند. بر همین اساس با 
روحیه دادن به عوامل مزدور خود و دعوت آنها به صبر، نشان می‌دهد 
که گزینه‌هایش نه صرفاً از خارج، بلکه از درون سیستم شکل می‌گیرد. 
عقل صرفاً امرکیایی یا تحلیل‌های سطحی قادر به درک این سازوکار 
نیست؛ این اقدامات نتیجه برنامه‌ریزی مستشاران داخلی و طراحی‌های 

هوشمندانه سرپل‌های داخلی آنها در خیابان، بازار و رسانه است.
در چارچوب همین سناریوی از پیش طراحی‌شده، دشمن همزمان با 
ایجاد بحران‌های معیشتی و اقتصادی و دامن زدن به دوگانه‌سازی‌های 
مصنوعی، تلاش میک‌ند زمینه بازتولید آشوب و اغتشاش داخلی را 
فراهم کند. این پروژه‌ها که در ظاهر از مشلاکت روزمره نشئت می‌گیرند، 
در واقع ابزارهایی هستند برای تضعیف انسجام ملی و کاهش اعتماد 
عمومی به نظام. برای مقابله با خط کودتا و پروژه‌های بحران‌آفرینی 
دشمن، تنها راهکار واقعی، آگاهی و بصیرت مردم است. شناخت دقیق، 
تحلیل درست، صبر هوشمندانه و حضور فعال اجتماعی، کلید عبور از 
این دوران گذار و مهار تهدیداتی است که به تدریج و هوشمندانه طراحی 
شده‌اند. شکست این جریان بدون هوشیاری عمومی و درک دقیق از 
نقشه‌های دشمن ممکن نخواهد بود. همه باید هوشیار باشیم که خط 
کودتا با صبر و برنامه‌ریزی هوشمندانه، از فرصت دوران گذار بهره 
می‌برد و با دوگانه‌سازی‌های مصنوعی و بحران‌آفرینی‌های اقتصادی، 
زمینه بازتولید آشوب و اغتشاش داخلی را فراهم میک‌ند. گزینه‌های این 
جریان نه صرفاً خارجی، بلکه از درون شکل می‌گیرد و تنها با شناخت 
دقیق، تحلیل هوشمندانه و آگاهی عمومی می‌توان مسیر آن را مسدود 
کرد. بصیرت و حضور فعال مردم، کلید مقابله با تهدیدات تدریجی و 
هوشمندانه‌ای است که آینده ملی و انسجام جامعه و امنیت ملی را هدف 
قرار داده‌اند. جامعه در شرایط حساس جنگی نیازمند آمادگی واقعی و 
صبر هوشمندانه است. هنوز بسیاری از بخش‌های کشور، به جز نیروهای 
مسلح، آرایش جنگی به خود نگرفته‌اند و این نشان می‌دهد که آمادگی 
عمومی و ساختارهای اقتصادی و اجتماعی برای مواجهه با تهدیدات 
جدی به اندازه کافی تقویت نشده‌اند. اغراق در پیامدهای اقتصادی یا 
بزرگنمایی مشلاکت، نه تنها به تضعیف روحیه ملی می‌انجامد، بلکه 
توان مقابله واقعی کشور را نیز کاهش می‌دهد. در چنین شرایطی، انتظار 
می‌رود که همه افراد و گروه‌ها، صرف نظر از جناح یا دیدگاه سیاسی، از 
بیان اظهارات ناپخته و شتابزده پرهیز کنند و به جای ایجاد تشویش، 

نقش خود در حمایت از کشور و تقویت انسجام ملی را ایفا کنند.
با توجه به گریزناپذیر بودن تهدیدات و ضرورت ایستادگی، بهترین 
راهکار، آماده‌سازی همه‌جانبه، افزایش همکاری ملی و حفظ آرامش و 
اعتماد عمومی است. تنها از مسیر آمادگی واقعی و همراهی ملی می‌توان 
از ظرفیت‌های دفاعی و اقتصادی کشور محافظت کرد و جامعه را در 
برابر بحران‌ها و تهدیدات پایدار ساخت. همگی باید دقت داشته باشیم 
که آمادگی ملی، هوشیاری و همبستگی جامعه، تنها سپر واقعی در 
برابر جنگ تحمیلی و تهدیدات گریزناپذیر است. اغراق یا بزرگنمایی 
مشلاکت، انسجام داخلی را تضعیف میک‌ند و از بهره‌گیری کامل از 
ظرفیت‌های دفاعی و اقتصادی جلوگیری میک‌ند. صبر هوشمندانه، 
اقدام هدفمند و حضور فعال همه‌جانبه مردم، کلید حفظ امنیت، اقتدار 
و ثبات کشور در شرایط حساس است. هرگونه غفلت یا بی‌توجهی به این 
ضرورت‌ها، هزینه‌های جبران‌ناپذیری برای کشور به همراه خواهد داشت.

خطیب نماز جمعه تهران، عرصه مذاکره را همچون 
مجاهدت در راه خدا برشمرد و گفت: انتظار مردم، مذاکره 
عزتمندانه، شرافتمندانه، همراه با حکمت است و افراد 
مسـ�ئول در این زمینه نباید ذره‌ای از اصولک وتاه آیند.

به گزارش ایرنا، حجت‌الاسام احمد خاتمی در خطبه‌های نماز 
جمعه تهران این هفته پایتخت افزود: پیامبر اکرم )ص( و مسلمانان 
با فرهنگ جهادی در ۸۰ جنگ حاضر شدند، چرا که در این فرهنگ 
پیروزی هست و شکست وجود ندارد و به واقع معامله‌ای با خداوند 
است. پیامبر اکرم )ص( در ۱۰ سال ۸۰ جنگ داشت، ولی سؤال 
این است که ایشان با چه فرهنگی این بسیج را به وجود آورد که این 
تعداد جنگ را انجام داد؟ پاسخ نیز همان فرهنگ جهاد و جهادی 
است. پیامبر اکرم )ص( و مسلمانان بر این باور بودند که جهاد، 
فرهنگ پیروزی است و در آن شکستی وجود ندارد و در سوره صف 
قرآن کریم تأیکد دارد که جهاد در حقیقت معامله با خدا است و 
بسیار سودآور است، چرا که خریدار و طرف معامله خداوند است. 
البته خریدار دیگری به نام شیطان هم هست که می‌خرد و بیچاره 
میک‌ند، ولی خداوند در ازای آنچه خریده است، بنده را مالک بهشت 
میک‌ند. خطیب نماز جمعه تهران تأیکد کرد: نمونه بارز فرهنگ 
جهاد در عصر کنونی نیز مجاهدانی هستند که در قامت نیروی 
نظامی، هدایت لانچر و سکوی پرتاب موشک را برعهده دارند و 
خداوند آنها را دوست دارد که مانند سدی فولادین مقابل دشمن 

ایستاده‌اند و اگر دشمن خطا کند، محکم پاسخ او را می‌دهند.
خاتمی با اشاره به موضوع مذاکره گفت: عرصه مذاکره هم کمتر 
از نبرد مجاهدان نیست. البته انتظار مردم، مذاکره عزتمندانه، 
شرافتمندانه، همراه با حکمت است و کی کشور شب‌ها در 
میدان، پشتیبان نیروهای مسلح و تیم مذاکرهک‌ننده است و نباید 

ذره‌ای از اصول کوتاه آمد. وی با بیان اینکه در شرایط جنگی، 
پیگیری دو موضوع ضروری است، تصریح کرد: نخست حضور 
مردم در صحنه است و تا زمانی که دیوانه‌ای به مانند ترامپ 
هست، باید مقابلش ایستاد و جنگ را خاتمهی‌افته ندانست. 

همچنین نیروهای مسلح همچنان دست به ماشه باشند.
خطیب نماز جمعه این هفته تهران با اشاره به جنگ روانی دشمن 
گفت: دشمنان بیش از ما از جنگ روانی استفاده میک‌نند و باید در 
این صحنه صدا و سیما مراقب باشد که در تحلیل‌های سیاسی، پیام 
اقتدار جمهوری اسلامی ایران صادر شود. حجت‌الاسلام خاتمی 
درباره خطراتی که در این زمان وجود دارد، تصریح کرد: دشمن 
می‌خواهد شما را خسته نشان دهد، ولی شما مردم همچنان در 
صحنه هستید و دشمن را خسته کردید. همچنین اخبار دروغ، 
به ویژه اخبار دروغ ترامپ را گوش ندهید. چرا که وقتی کی فرد 
بی‌دین حرفی می‌زند، اول تحقیق کنید و راحت دروغ را نپذیرید.

وی با بیان اینکه وحدت کامل بین مسئولان وجود دارد، یادآور 
شد: اختلاف به کشور ضربه می‌زند. البته دشمن دروغگو است 

و از هیچ جنایت و حربه‌ای فروگذار نیست و این دشمن خبیث 
جنایتکار در جزیره شیطانی، اطفال را می‌خورد و امروز هم دروغ 
می‌گوید. هرچند که دیگر این دروغ‌ها بی‌اثر است. خاتمی با 
اشاره به حمله دشمن به ایران اسلامی که در جنگ دوم و سوم 
در وسط مذاکره حمله کردند، عنوان کرد: پس نباید در برابر این 
دشمن غافلگیر شد. آنها حتی در وسط جنگ با ما، کوبا را تهدید 
میک‌نند که پس از ایران به سراغ آنها می‌روند یا رژیم کودک‌کش 
صهیونیستی غزه را تهدید میک‌ند که نشانه خباثت آنها است. 
وی اضافه کرد: رئیس‌جمهور کشوری که خودش را رئیس‌جمهور 
دنیا می‌داند، در حقیقت اعتراف میک‌ند که دزد دریایی است و 

باید این موضوع در نهادهای بین‌المللی پیگیری شود.
خطیب این هفته نماز جمعه تهران در ادامه گفت: مقام معظم 
رهبری مسائل کشور را پیگیری میک‌نند و رئیس‌جمهور هم به 
تازگی به دیدار بیش از دو ساعت با ایشان اشاره کردند و باید 
بدانیم که مسئولان سه قوه در صحنه هستند و نباید در این 
شرایط بذر بی‌اعتمادی پاشید و باید به مسئولان نظام اعتماد 
کرد. البته مسئولان هم از معیشت مردم غافل نشوند. وی 
اضافه کرد: مسئولان در موضوع خودرو جدی وارد شدند و 
مردم برخورد عملی را خواستارند، چرا که مسئولان می‌گویند 
از گرانی‌ها مطلع هستند و این مطلع بودن یعنی اینکه باید با 
عمل جهادی، این گرانی و تورم را کم کنید. خاتمی با قدردانی 
از دستگاه دیپلماسی و وزیر خارجه خاطرنشان کرد: به ایشان 
گفتند که امرکیا ابرقدرت است و باید تسلیم شوید که در پاسخ 
گفتند ما هم ابرقدرتیم که این رفتار جای قدردانی دارد. 
همچنین مسئولان از تشریفات اداری برای افرادی که در این 

جنگ آسیب دیدند و بی‌خانمان شدند، کم کنند.

خطیب نماز جمعه تهران:

عرصه مذاکره کمتر از نبرد مجاهدان نیست

 اژه‌ای: در مجازات خائنان به وطن 
از سرزنش ابایی نداریم

عناصر خائن به وطن را وفق قانون، قاطعانه محاکمه و مجازات 
می‌کنیم و در این راه از سرزنش سرزنشگران ابایی نداریم. ملت 
مبعوث‌شده ایران ۷۰ روز در خیابان‌ها میدان‌داریک رد و معادلات 
را به نفع جبهه حق تغییر داد. پیروزی ما در جنگ ۴۰ روزه مرهون 
حضور آگاهانه و شکوهمند مردم بصیر و ولایتمدار ایران است.

حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای در صفحه مجازی خود نوشت: راهبرد قوه 
قضائیه در شرایط فعلی، مشخص و مصرح و منصوص است. ۱ – عناصر 
خائن به وطن را وفق قانون، قاطعانه محاکمه و مجازات میک‌نیم و در 
این راه از سرزنش سرزنشگران ابایی نداریم؛ لکن از دایره شرع و قانون و 
عدالت خروج نمیک‌نیم. ۲- با جدیت تمام از نیروهای جان‌برکف امنیتی 
و اطلاعاتی کشور و عموم ضابطین در تعقیب و دستگیری جواسیس، 
نفوذی‌ها و خائنان حمایت و پشتیبانی میک‌نیم؛ لکن مواظبت داریم که به 
اسم شرایط و اقتضائات جنگی، به احدی ظلم نشود. ۳- بر تثبیت و تقویت 
انسجام و وحدت ملی پای می‌فشاریم و در مقابل وحدت‌شکنان می‌ایستیم. 
خیمه نظام اسلامی، از آغاز با خواست مردم برپا شده و تا همیشه با همت و 
حمایت مردم برپا خواهد ماند. ملت مبعوث‌شده ایران ۷۰ روز در خیابان‌ها 

میدان‌داری کرد و معادلات را به نفع جبهه حق تغییر داد. 
..........................................................................................................................

بادامچيان: به آينده پساجنگ خوشبينم
من معتقدم در دوران پساجنگ، با حضور اين ملت بزرگ، 
با رهبري عزيزمان، با خون شهدا و اين همه فداكاري‌ 
و با نسلي از نوجوانان و جوانان كه در دل همين حضورهاي 
شبانه و ميدان‌هاي مقاومت رشد مي‌كنند، آينده كشور 
روشن است. من نسبت به آينده بسيار خوشبين هستم. 
اسدالله بادامچيان، رئيس شوراي مركزي حزب مؤتلفه اسلامي در گفت و 
گو با ايرنا در پاسخ به سؤالي مبني بر اينكه چرا محاسبات دشمن در حمله به 
ايران با شكست مواجه شد، با بيان اينكه خداوند درجات شهيد سيد حسن 
نصرالله را متعالي گرداند، اظهار كرد: ايشان در نماهنگ زيباي »لبيك 
يا حسين)ع(« به‌درستي مي‌گويند كه امريكا نمي‌تواند بفهمد »لبيك يا 
حسين)ع(« يعني چه، امريكا نمي‌تواند درك كند كه چگونه مادري -كه 
مسيحي است- پس از شهادت فرزندش، سر بريده او را برمي‌دارد و به سوي 
دشمن پرتاب مي‌كند. وي ادامه داد: دشمن نمي‌تواند عاشورا را بفهمد؛ 
نمي‌تواند خدا را بفهمد و نمي‌تواند درك كند كه اين عالم خدايي دارد كه 
پشتيبان اهل حق است؛ خدايي كه قاصم جبارين است، اما به انسان‌ها 
مهلت مي‌دهد تا در ميدان امتحان، وظيفه خود را انجام دهند. خداوند بارها 

فرموده‌است كه اگر از او تبعيت كنيد، به سعادت خواهيد رسيد.

   نماز جمعه
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\امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، 
برای چهارمین بار طیی ک ماه گذشته با 
رئیس‌جمهورک شورمان به‌صورت تلفنی 
گفت‌وگوک ــرد و درباره تحولات جاری و 
بحران ناشی از اقدامات امرکیا در منطقه 
تبادل نظرک ردند. دکتر پزشیکان در این 
گفت‌وگو با بیان اینکه رفتارهای امرکیا، 
مسیر دیپلماسی را به سمت تهدید، فشار و 
تحریم منحرفک رده است، از اروپا خواست 
میان گفتار دیپلماتیک و اقدامات عملی 
خود هماهنگی ایجادک ند. رئیس‌جمهور 
کشورمان همچنین بر بی‌اعتمادی ایران به 
واشنگتن به‌دلیل اقدامات خصمانه همزمان 
با مذاکرات تأیکدک رد و در عین حال آمادگی 
تهران برای حل‌وفصل مسائل در چارچوب 
حقوق بین‌الملل را مورد تصریح قرار داد.

    
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر 
ریاست‌جمهوری، در گفت‌وگوی تلفنی شامگاه 
چهارشنبه 16 اردیبهشت، دکتر مسعود 
پزشیکان، رئیس‌جمهور جمهوری اسامی 
ایران، و امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، 
آخرین تحولات منطقه‌ای، روند مذاکرات و 
برخی موضوعات راهبردی از جمله وضعیت تنگه 
هرمز را مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفتند. در 
این گفت‌وگو و در چارچوب تأیکد بر راهکارهای 
دیپلماتکی، رئیس‌جمهور کشورمان با قدردانی 
از پیگیری‌های فرانسه اظهار داشت: خرسندیم 
که روکیرد فرانسه مبتنی بر حل‌وفصل مسائل از 
طریق گفت‌وگو است و جمهوری اسلامی ایران 
نیز همواره از چنین روکیردی استقبال میک‌ند.

پزشیکان در ادامه با اشاره به نقض مکرر آتش‌بس 
از سوی رژیم صهیونیستی در حملات مکرر 
به لبنان تصریح کرد: این رژیم به‌هیچ‌وجه به 
تعهدات آتش‌بس پایبند نبوده و همان‌گونه که 
در غزه هرگز به آتش‌بس پایبندی نداشته است، 
اکنون در لبنان نیز مکرراً توافقات را نقض کرده 
و متأسفانه جامعه جهانی نیز همچنان نظارت‌گر 
جنایتگری، نسلک‌شی و تجاوزکاری این رژیم 

است. طبیعی است که در چنین شرایطی 
مقاومت اسامی لبنان در چارچوب دفاع از 

کشور و مردم خود اقدام کند.
   انتقاد از رفتار غیرسازنده اروپا با اجرای 

اسنپ‌بک
در بخش دیگری از این گفت‌وگو و در تبیین 
تجربه‌های پیشین مذاکراتی، رئیس‌جمهور 
کشورمان با اشاره به کارشکنی مکرر امرکیایی‌ها 
در تمامی روندهای گفت‌وگو اظهار داشت: در 
جریان مذاکرات دوجانبه ایران و فرانسه در 
نیویورک، ‌به‌رغم دستیابی به تفاهماتی در آن 
مقطع، این امرکیا بود که با کارشکنی مانع از 
پیشرفت روند شد و متأسفانه کشورهای اروپایی 
نیز به‌جای اتخاذ موضعی انتقادی نسبت به این 
رفتار، با اجرای اسنپ‌بک، عملاً فشارهای ثانویه‌ای 
را بر ایران تحمیل کرده و مسیر دیپلماسی را از 
تعامل سازنده به سمت فشار، تهدید و تحریم 
سوق دادند؛ در حالیک‌ه جمهوری اسلامی ایران با 

حسن نیت وارد این روند شده بود.
دکتر پزشیکان تأیکد کرد: ایران همواره در 
تعامل با اروپا صادقانه عمل کرده، اما این روکیرد 
با رفتار متقابل مواجه نشده است. رئیس‌جمهور 
همچنین در اشاره به ابعاد و دلایل بی‌اعتمادی 
شکل‌گرفته نسبت به طرف امرکیایی تصریح 
کرد: جمهوری اسلامی ایران دو بار با امرکیا وارد 
گفت‌وگو شد و در هر دو نوبت، همزمان با جریان 
مذاکرات، تهاجم نظامی علیه ایران صورت 
گرفته که این رفتارها عملًا به‌مثابه »خنجر زدن 
از پشت« تلقی می‌شود. دکتر پزشیکان افزود: 
در شرایط کنونی نیز، زیاده‌خواهی‌ها، اظهارات 
تهدیدآمیز و عدم پایبندی به چارچوب‌های 
ضروری از سوی امرکیا، روند دیپلماسی را با 

پیچیدگی‌های مضاعف مواجه کرده است.
   امرکیا، امنیت تنگه هرمز را به خطر 

انداخته است
در ادامه این گفت‌وگو و در چارچوب بررسی 
وضعیت امنیتی گذرگاه‌های راهبردی، 
رئیس‌جمهور کشورمان با اشاره به نقش تاریخی 
ایران در تأمین امنیت تنگه هرمز اظهار داشت: 

جمهوری اسامی ایران طی سالیان متمادی 
پاسدار صلح، ثبات و امنیت در این منطقه بوده، 
اما این اقدامات امرکیا بوده که امنیت این گذرگاه 
حیاتی را مختل کرده و موجب ایجاد بحران و 
بی‌اعتمادی در میان کشورهای حوزه خلیج 
فارس شده است. دکتر پزشیکان همچنین با 
اشاره به اقداماتی نظیر محاصره دریایی و ربایش 
کشتی‌های ایرانی از سوی امرکیا، این رفتارها 
را مصداق نقض قوانین بین‌المللی، اخلال در 
تجارت جهانی و حتی نوعی دزدی دریایی 
توصیف کرد که از سوی مقامات امرکیایی نیز 

مورد تأیید و افتخار قرار گرفته است.
رئیس‌جمهور با تأیکد بر اصول سیاست خارجی 
جمهوری اسلامی ایران با تیکه بر چارچوب‌های 
حقوقی بین‌المللی خاطرنشان کرد: ایران آمادگی 
دارد تمامی مسائل را در چارچوب قوانین و مقررات 
بین‌المللی حل‌وفصل کند و هیچ مطالبه‌ای فراتر 
از احقاق حقوق مشروع ملت ایران ندارد. پزشیکان 
در همین راستا تأیکد کرد: هرگونه مذاکره در 
خصوص بازگشایی کامل تنگه هرمز، مستلزم رفع 
محاصره دریایی اعمال‌شده از سوی امرکیا است و 

این اقدام باید مورد توجه قرار گیرد.
   پاسخ ایران به توطئه را نباید تنش‌زایی 

تعبیرک رد
رئیس‌جمهور کشورمان در بخش دیگری از این 
گفت‌وگو و در پاسخ به برخی ادعاهای مطرح‌شده 
در فضای منطقه‌ای، ضمن رد اقدام نظامی 
جمهوری اسلامی ایران علیه امارات تصریح کرد که 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در صورت 
هرگونه اقدام نظامی، مواضع خود را به‌صورت 
شفاف اعلام میک‌نند. دکتر پزشیکان همچنین با 
تأیکد بر اصل حسن همجواری افزود: انتظار می‌رود 
کشورهای منطقه اجازه ندهند از خاک آنان علیه 
ایران اقدام یا توطئه‌ای صورت گیرد و در عین حال، 
پاسخ‌های دفاعی ایران به چنین تهدیداتی نباید 

به‌عنوان عامل تنش‌زایی تعبیر شود.
در ادامه و در چارچوب بررسی روندهای جاری 
دیپلماتکی، رئیس‌جمهور کشورمان با اشاره به 
شکل‌گیری مجدد گفت‌وگوها با میانجیگری 

طرف پاکستانی اظهار داشت: اثربخشی این 
مذاکرات منوط به پایان جنگ و ارائه تضمین‌های 
لازم برای عدم تکرار اقدامات خصمانه است و در 
صورت پایبندی طرف امرکیایی به چارچوب‌ها، 
جمهوری اسامی ایران آمادگی دارد مسیر 
دیپلماسی را ادامه دهد و در عین حال، آمادگی 
دارد مسائل خود با کشورهای حوزه خلیج فارس 
را نیز بر پایه احترام به تمامیت ارضی و حقوق 

متقابل حل‌وفصل کند.
   اروپا در اعلام مواضع و اقدامات عملی، 

متناقض است
دکتر پزشیکان در تبیین نگاه ایران به نقش اروپا 
در تحولات جاری، با استقبال از اعلام آمادگی 
فرانسه برای کمک به رفع تحریم‌ها تصریح کرد: 
لازمه این روند، اقدام عملی از سوی اروپا در جهت 
رفع تحریم‌های وضع‌شده علیه ملت ایران است 
و پس از آن می‌توان در مسیر رفع تحریم‌های 
امرکیا نیز گام برداشت. رئیس‌جمهور همچنین 
با اشاره به وجود تناقض میان مواضع اعلامی 
و اقدامات عملی برخی کشورهای اروپایی، 
بر ضرورت هم‌سویی گفتار و رفتار در عرصه 
بین‌المللی تأیکد کرد. رئیس‌جمهور با تأیکد 
بر اصول بنیادین سیاست خارجی جمهوری 
اسامی ایران خاطرنشان کرد: ایران از هر 
ابتکاری که به تقویت صلح، امنیت و کاهش 
تنش‌ها در منطقه منجر شود استقبال میک‌ند 
و همواره خواهان تعامل با کشورهای مختلف بر 
اساس حقوق و احترام متقابل بوده است. دکتر 
پزشیکان ابراز امیدواری کرد که با اعتمادسازی 
و پایبندی واقعی طرف‌ها به تعهدات، زمینه 
بازگشت ثبات، امنیت و آرامش فراهم شود و روند 
مذاکرات به‌گونه‌ای پیش رود که دیگر شاهد 
تکرار رفتارهایی نظیر تهاجم نظامی همزمان با 

مذاکرات نباشیم.
   مکرون: محاصره دریایی نقض آتش‌بس است

امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، نیز 
در این گفت‌وگو حمایت پاریس از چارچوب 
آتش‌بس و ضرورت بازگشایی تنگه هرمز از 
طریق راهکارهای دیپلماتیک را مورد تأیکد 
قرار داد و اذعان کرد که اقداماتی نظیر محاصره 
دریایی امریکا و حملات رژیم صهیونیستی 
به لبنان، از مصادیق نقض آتش‌بس محسوب 
می‌شود. رئیس‌جمهور فرانسه همچنین از 
آمادگی کشورش برای کمک به پیشبرد 
مذاکرات، مشارکت در روند رفع تحریم‌ها و ادامه 
تلاش‌های دیپلماتیک، از جمله در موضوعات 
مرتبط با پرونده هسته‌ای ایران، تأیکد کرد و 
ضرورت ارائه تضمین‌های چندجانبه از سوی 
کشورهای مختلف برای تحقق صلح پایدار در 

منطقه را مورد تأیکد قرار داد.

پزشیکان در گفت‌وگوی تلفنی با همتای فرانسوی خود تبیینک رد

اروپا در گفتار دیپلماتکی و اقدامات عملی متناقض است
رفتارهای امرکیا، مسیر دیپلماسی را به سمت تهدید، فشار و تحریم منحرفک رده است

انتظار می‌رودک شورهای منطقه 
اجازه ندهند از خاک آنان علیه ایران 
اقدامی ا توطئه‌ای صورت گیرد و 
در عین حال، پاسخ‌های دفاعی 
ایران به چنین تهدیداتی نباید 
به‌عنوان عامل تنش‌زایی تعبیر شود


